社会新闻

新民晚報

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

"莱特王国少儿英语学习中心"突然关门

"田校长"竟称自己破产没钱退款

2楼"莱特王国少儿英语学习中心" 突然宣布"破产",教室大门紧闭,课 程被迫暂停, 近百名学员遭受经济 损失。昨天,70多名家长联合向本 报 962555 热线反映此事,希望有关 部门介入调查。

中心宣布倒闭

下午,记者赶到位于宁夏路曹 杨路路口的绿地科创大厦,2B 单元 就是"莱特王国少儿英语学习中 心",两扇玻璃门全都上锁,上面有 公司自贴的封条,落款时间为5月 28 日。一旁张贴着一张 A4 纸, 手写 着"上海诚慕教育信息咨询有限公 司律师管理协会宣布公司破产,停 业整顿,清算小组已成立"等字样。 诱过玻璃门往里看,设施和桌椅还

记者在底楼大堂找到了愤怒的 家长们。一些背着书句前来读书的 孩子因无处可去,只能趴在大堂的 地板上玩耍,家长们无奈地称他们 为"失学儿童"。据家长饶女士说,她 去年11月为7岁女儿报名参加这 里的英语培训,缴费9600元,总共 为96课时,目前才上了半年左右。 "5月份我们来上课时,英语老师很 委婉地说,'明天开始我不教了',我 们以为是换老师, 想不到竟是关门 大吉了。"饶女士说,当初上试听课 时女儿很喜欢这套教材,她才报名 的,付款后没有收到发票,只有一张 手写的收据。

相比饶女士, 谭女士的损失更 大。她2个多月前刚为儿子报名,付 了7000多元,才上了没几节课,中

并无办学资质

谭女士说,"莱特王国"在这里 开办了约4年时间,目前共有10个 班级, 近百名学员, 年龄在5至7 岁,学费从7000元至万元不等。事 发后,学员家长已自发建立了维权 的微信群,目前已有70多人参加。

根据家长们提供的"莱特王国" 信息, 记者在丁商局网站上查询获 悉,该公司"上海诚慕教育信息咨询 有限公司"注册地为松江区中山中路 62号第3幢2楼259室,成立时间 为2010年1月,法定代表人田玉峰, 也就是家长口中的"田校长",该公司 注册资金为10万元,在经营范围一 栏明确写着"教育信息咨询(不得从 事教育培训、中介、家教)"。显然,该

企业存在异地经营、违规办学,因此 可以判定,其没有任何办学资质。

饶女十说, 这名"田校长" 其实 是个 40 岁左右的浦东三林镇本地 人。因拨打"田校长"电话长期无人接 听,家长代表不得不于昨天下午赶去 "田校长"位于三林路的家中追讨学 费,但开门后"田校长"两手一摊,"我 已经破产了,没钱还给你们。

家长维权受阻

事发后,家长们已报警,但警方 表示这属于合同纠纷,他们不受理; 家长们又与工商部门取得联系,但 工商部门表示因联系不上公司负责 人而暂时无法进行调解,建议投诉 人通过司法途径解决。

据了解,早在2年前,市教委、 市人保局等8个部门联合印发《上 账户管理暂行规定》的通知,要求培 训机构在指定银行设立"学杂费专 用存款账户",避免培训机构携款潜 逃或者破产。不过,《规定》所称"教 育培训机构",限于由政府教育行政 部门或人力资源和社会保障部门审 批管理的非经营性教育培训机构。 而很多在工商部门注册的公司并无 教育培训资质,教育部门无法监管。

面对可能打了水漂的学费和突 然"失学"的孩子,不少家长心灰意 冷,"被骗钱是小事,但对孩子们的 伤害很大。即便继续找机构培训,我 们再报名付费心里也有阴影了,谁 又能保证下次不再关门倒闭呢?"目 前,家长们正在统计学费金额,同时 希望有关部门能为他们提供援助。

本报记者 左妍

扩建走廊 搭阳光房 影响居民通风采光

闸北区拆违办上午实施拆除



本栏目由市建设管理委、 市文明办指导

今天,新民晚报"网诉直通—城 市"栏目的"拆违办主任接热线"进 入第4天。上午9时至11时,闸北 区拆违办主任刘晓军来到 12319 城 建服务热线与市民对话, 总共接听 68个投诉电话,内容涉及违法改建 厂房等。

上周五、六、日三天,12319 热 线共接到违法建筑举报 363 件。

> 接线员:闸北区拆违办 刘晓军 投诉人:林先生

【投诉】武进路 514 号一家私 人企业正在四楼平台上违法搭建阳 光房,不仅直接影响周围居民采光、 通风,还造成消防隐患。

【调查】今天上午,记者来到武 进路 514 号,这里是一家建筑设计公 司的办公场地,最近正在施工装修。 记者看到,这家单位未经规土部门审 批,便擅自在二、三楼过道上向北扩 建走廊。不仅如此,他们还在四楼平 台上搭建阳光房, 用异形钢材作房 梁,搭建面积共计达120平方米。

记者看到,"长胖"之后的房屋 距离附近居民住宅仅仅相距1米 多,由于违建部分紧靠附近居民住 宅,直接影响居民采光和通风,容易 引发消防事故,周边居民反映强烈。

【回应】接到投诉后,执法人员 到现场了解情况,经查情况属实。执 法人员随即要求对方立即停工,并 与搭建方负责人谈话、沟通,对方同 意拆除。今天上午、闸北区拆讳办出 动 30 余名执法队员开展联合执法 行动,实施助拆。

今天上午,记者在武进路 514 号四楼平台上看到, 两名工人正用 乙炔熔化焊接点,将一段段钢材小



■ 今天上午9点30分,在武进路514号,执法人员正在拆除违法建筑

心地制下, 逐步拆除整个阳光房钢 架。闸北区拆违部门相关负责人表 示,两天之内会将这处影响居民生 活的违法搭建拆除完毕。

接线员:(周五下午) 黄浦区拆 违办 徐剑平

投诉人:匿名

【投诉】方浜中路376弄内,有 -居民在自家房子外面搭了2间简 易棚屋用于堆杂物,占据了公共空 间已经好几年了。

【调查】接到举报后,记者立即 随黄浦区拆违办相关工作人员来到 现场。方浜中路376弄都是老式居民 房,地处豫园街道,举报人所说的两 处违法建筑面积相仿, 均为简易棚 屋,外面还盖着油毡布,里面则堆积 了不少杂物,共占地约15平方米。

附近居民透露,这两间违法建 筑已经"有些年头了",均为同一人 搭建,一间是2002年左右搭建的, 另一间是2006年搭的。据了解,这 两间棚屋就位于公共区域内, 挡住 了通道,也影响了周边环境。

【回应】黄浦区拆违办查处中心 主任张旗说, 这两处简易棚屋为历 史存量违法建筑, 且恰好建造在动 迁基地中, 区拆讳办和豫园街道都 很重视。执法人员在与违法搭建当 事人的沟通中, 当事人爽快同意整 改,并现场委托拆违办帮忙助拆。因 此,仅在短短一小时内,执法人员就 将棚屋内的杂物全部搬出,将违法 建筑予以拆除。

张旗告诉记者,黄浦区"老城 厢"住宅的范围大、数量多, 违法建 筑多为历史遗留下来的,属于存量 违法建筑,因此拆除工作的流程长、 难度大。今年上半年,黄浦区已拆除 违法建筑 142 处,面积达 1727 平方 米,下半年将重点拆除一些居民反 复投诉、影响较恶劣的违法建筑。

本报记者 曹文清 左妍

明天热线预告

- 虹口区拆违办韩柏贵 9:00-11:30
- 宝山区拆违办陈岳胜 14:00-16:30
- "网诉直通-城市"互动平台 ■ 登录新民网上海滩:t.xinmin.cn
- 私信新浪"@新民晚报社会新闻"
- 值守电话:962555 ■ 城建热线:12319

洗车店破墙开门 防火通道变后院

本报讯 (记者 王勤俭 房浩) 昨晚,家住平型关路801弄的读者 李先生致电本报 962555, 反映正 在装修的平型关路一家洗车店,破 墙开边门,防火通道变后院。

记者在现场看到, 平型关路 746-750 号是一幢两层楼的商用 楼, 坐西朝东, 目前 750 号正在装 修洗车店。然而店主开始违法圈 地,蚕食夹道,防火通道变身为后 院!该小楼与上大延长路校区一墙 之隔,之间有一条宽约两米的防 火通道,自装修开始,在夹弄的南 面和中间砌起两道高墙, 加上以 前的一堵矮墙,夹道被分成三个

空间,约有100平方米。店主将主 楼西墙打出几个大窟窿, 作为出 入的通道,夹道里的几堵墙都已 贴好了磁砖, 最北的那道墙上还 安装上了便池的水箱,上面还搭 起一小棚。据李先生介绍,只要上 面封个顶,夹道马上就能成为洗 车店的一个个房间;退一步来说, 即便夹道不封顶, 私自占用防火 通道也是违法的。

希望有关部门能将此明目张 胆的违法搭建制止于萌芽状态。在 夹道封顶前按有关条例加以整治, 拆除新建围墙还防火通道,以免今 后积重难返。

简陋工厂内 藏30吨工业硫磺

属于易燃物品,稍有不慎可能引发惨剧

本报讯 (记者 左妍 通讯员 陈旻成)位于金山的一家简陋工厂 成为非法储存加工工业硫磺的黑 窝点,存在极大的安全隐患。近日, 金山公安分局山阳派出所民警对 该窝点进行查封,查处固体硫磺约 600包共计30吨。

警方透露,这家工厂位于山阳 镇南阳港西路5048号,环境极其简 陋,不少电线都裸露在外。但就在 这样一家破败的工厂里,竟堆积着 大批量的固体硫磺,包装袋上还写 着"工业硫磺一等品"的字样,并附 有易燃标志。在工厂约500平方米 的仓库中,还有成百袋硫磺被放置 在角落里。在加丁区域、地面和设 备上残留着大量硫磺粉末,一旁还 有些崭新的包装袋并未使用过。由 于硫磺属于易燃物品,稍有不慎就 可能引起惨剧。

警方表示,该企业并不具备储

藏硫磺的条件。危险品仓库是需要 经过消防部门验收的,有证的危险 品仓库要有喷淋、防爆电器开关 等,这个工厂的仓库没有任何相关 设施,一旦这里着火,可能发生爆 炸,而周边有许多居民区,后果将 不堪设想。

据该工厂负责人交代,他以低 价收购硫磺原材料,再经过加工磨 成粉末后重新装袋,以高价另外出 售。目前,公安部门已联合区安监 局对现场进行处置,该批硫磺已经 被送往专门的危化品储藏仓库进 行存放,相关嫌疑人也被带至公安 部门配合调查。

江桥经济城 上海北虹桥商务新丰地

招商电话: 59116308 59116108 公司地址:华江路129弄7号楼4楼 自贸区富特北路33号212室 电话:51966826